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 Kopia av Första sida TIG053
TIG053, VT23, Omtentamen 1, 6hp

 
Inga hjälpmedel tillåtna
 
Totalt antal frågor 35
Totalt antal poäng 73
 
Betygsgränser
Godkänd 37 poäng
Väl godkänd 55 poäng
 
Frågor
Sant eller falskt 10 @ 1 poäng
Flerval (ett svar) 12 @ 2 poäng
Flerval (flera möjliga svar) 13 @ 3 poäng
 
Lycka till!
Gustaf
 

 Kopia av Sant eller falskt sektion

Sektion A
 

Här följer 10 frågor där du skall ange om påståendet är sant
eller falskt.



TIG053 Tentamen Candidate 0002-TKN

3/19

1 Kopia av TIG053 Universal Grammar
Noam Chomskys idé om "universal grammar" bygger på idén att syntax inte kan särskiljas från
grammatik.
Välj ett alternativ:

 

Sant

Falskt

Rätt. 1 av 1 poäng.

2 Kopia av TIG053 Perception av fonem per sekund
Mänsklig talperception klarar att urskilja upp till 50 fonem i sekunden.
Välj ett alternativ:

 

Falskt

Sant

Rätt. 1 av 1 poäng.

3 Kopia av TIG053 Morfem och ord
Det finns ingen teoretisk begränsning för hur många morfem som kan ingå i ett och samma ord på
svenska, vilket innebär att ett ord i teorin kan vara oändligt långt.
Välj ett alternativ:

 

Sant

Falskt

Rätt. 1 av 1 poäng.
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4 Kopia av TIG053 Enkla och komplicerade begrepp
Enklare begrepp kan sammanfogas till mer komplicerade begrepp.
Välj ett alternativ:

 

Falskt

Sant

Rätt. 1 av 1 poäng.

5 Kopia av TIG053 McGurk-effekten
McGurk-effekten visar att talperception inte kan vara multimodal.
Välj ett alternativ:

 

Sant

Falskt

Rätt. 1 av 1 poäng.

6 Kopia av TIG053 Implicita och explicita talakter
En och samma talakt kan ha en både implicit och explicit funktion samtidigt.
Välj ett alternativ:

 

Sant

Falskt

Rätt. 1 av 1 poäng.
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7 Kopia av TIG053 Prosodisk grundenhet
Morfem är talets mest grundläggande prosodiska enhet.
Välj ett alternativ:

 

Sant

Falskt

Rätt. 1 av 1 poäng.

8 Kopia av TIG053 Naturliga språk
Med termen "naturliga språk" så avses alla språk som talas av människor, inklusive konstruerade
språk som Esperanto eller Klingon.
Välj ett alternativ:

 

Sant

Falskt

Rätt. 1 av 1 poäng.

9 Kopia av TIG053 Språkinlärningens stadier
Barns språkutveckling följer i regel ett ganska förutsägbart mönster.
Välj ett alternativ:

 

Sant

Falskt

Rätt. 1 av 1 poäng.
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10 Kopia av TIG053 Semantik och mening
Semantiken brukar traditionellt uppfattas omfatta studiet av avsedd mening och uppfattad
innebörd.
Välj ett alternativ:

 

Falskt

Sant

Rätt. 1 av 1 poäng.

 Kopia av Sektion B flerval

Sektion B
 

Här följer en sektion med 12 frågor där du får flera alternativ
som svar på frågan varav bara ett svar är korrekt.

11 Kopia av TIG053 Struphuvud
Vad är ett annat namn för struphuvudet där stämläpparna finns?
Välj ett alternativ:

 

velum

farynx

uvula

glottis

larynx

Rätt. 2 av 2 poäng.
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12 Kopia av TIG053 Aspiration
Om ett fonem produceras med en extra stark "puff" av luft så kallas detta för vad då?
Välj ett alternativ:

 

vot

elision

frikativa

allofon

aspiration

Rätt. 2 av 2 poäng.

13 Kopia av TIG053 Austins dimensioner
Om Stina försöker imponera på Greger med skryt om sina etsningar, men Greger inte blir
imponerad, i vilken av Austins talaktsdimensioner bör vi analysera att misslyckandet ligger?
Välj ett alternativ:

 

Den perlokuta

Den lokuta

Den illokuta

Den fatiska

Den rilokuta

Rätt. 2 av 2 poäng.
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14 Kopia av TIG053 Modeller för lexikal access
Vad är den viktigaste skillnaden mellan Forsters (1976) Autonomous Search Model (ASM) och
Mortons (1969) Logogen Model för lexikal access?
Välj ett alternativ:

 

ASM men inte Logogen är snabbare för högfrekventa ord

Logogen men inte ASM är en konnektionistisk modell

ASM är seriell och Logogen är parallell i sökningen

Logogen men inte ASM är snabbare för högfrekventa ord

ASM är parallell och Logogen är seriell i sökningen

Rätt. 2 av 2 poäng.

15 Kopia av TIG053 Komponentanalys
För vilken begreppsteori är komponentanalys en central metod?
Välj ett alternativ:

 

Begreppslig atomism

Prototypteorin

Teori-teorin

Nominalismen

Den "klassiska teorin"

Rätt. 2 av 2 poäng.
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16 Kopia av TIG053 Diftonger
Vad kallas det fenomen inom talproduktion som innebär att två vokaler kombineras med
varandra?
Välj ett alternativ:

 

allomorf

diftong

inflektion

koartikulation

assimilation

Rätt. 2 av 2 poäng.

17 Kopia av TIG053 Polysemi
Vad kallas det när ett ord har flera olika betydelser?
Välj ett alternativ:

 

Polysemi

Homonymi

Hyponymi

Polyandri

Synonymi

Rätt. 2 av 2 poäng.
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18 Kopia av TIG053 Modus
Imperativ är ett exempel på vilken distinktion?
Välj ett alternativ:

 

Tempus

Deklination

Modus

Reflexivitet

Kasus

Rätt. 2 av 2 poäng.

19 Kopia av TIG053 Presupposition
"Kungen av Frankrike är flintskallig" är en sats som brukar användas som exempel inom
språkfilosofin för att illustrera diverse poänger om språk och referens. Vad är det som är fel med
satsen, givet vår förståelse att Frankrike inte har en kung?
Välj ett alternativ:

 

inferensen

anaforen

presuppositionen

kohesionen

diskursen

Rätt. 2 av 2 poäng.
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20 Kopia av TIG053 Morfem för plural
På svenska kan vi bilda plural på minst fem olika sätt, e.g. lampa-lampor, hund-hundar, katt-
katter, ställe-ställen och bord-bord. Vad kallar vi dessa plural-ändelser (-or, -ar, -er, -n, -)?
Välj ett alternativ:

 

kasus

prepositioner

displacement

allomorfer

adjunkter

Rätt. 2 av 2 poäng.

21 Kopia av TIG053Semantiska roller
Vilken semantisk roll har den understrukna deltagaren i följande sats ”Biljetten låg i resväskan”?
Välj ett alternativ:

 

Agent

Patient

Plats

Mottagare

Tema

Rätt. 2 av 2 poäng.
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22 Kopia av TIG053 Ordföljd
En sats på formen VSO är i svenska med stor sannolikhet vad då?
Välj ett alternativ:

 

En proposition

Ett påstående

Ett indikativ

En fråga

En felaktig sats

Rätt. 2 av 2 poäng.

 Kopia av Sektion C flersvar

Sektion C
 

Här följer en sektion med 13 blandade frågor där ett eller flera
svar kan vara korrekta, eller där alternativ skall matchas med
varandra. Minst ett alternativ är korrekt. Notera också att alla
alternativ kan vara korrekta. 
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23 Kopia av TIG053 Inflektion och avledning
Klassificera följande ord utifrån huruvida de innehåller inflektions- eller avledningsmorfem, eller
ingendera delen.
 
Matcha ihop värdena:

Avledning Inflektion Ingendera

Kastade

Jultomtens

Kritiker

Bevakning

Sommardäck

 

Rätt. 3 av 3 poäng.

24 Kopia av TIG053 Teckens relationer
Vilka av följande typer av relationer är brukliga att använda för att klassificera tecken?
Välj ett eller flera alternativ:

 

Lexikal relation

Indexikal relation

Konventionell relation

Ikonisk relation

Arbiträr relation

Delvis rätt. 2 av 3 poäng.
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25 Kopia av TIG053 Betydelse och mening
Para ihop dessa begrepp inom semantiken.
Matcha ihop värdena:

Mening Betydelse Uppfattning

Avsikt

Konventionell

Tolkning

 

Rätt. 3 av 3 poäng.

26 Kopia av TIG053 Begreppsteorier
Para ihop idéerna med den begreppsontologi som de bäst passar med.
 
Matcha ihop värdena:

realism konceptualism nominalism

Det finns inga begrepp

Begrepp har en av oss oberoende existens

Begrepp är resultatet av kognitiva
processer

 

Rätt. 3 av 3 poäng.
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27 Kopia av TIG053 Transitivitet
Ange om följande verb är intransitiva, transitiva eller bitransitiva.
 
Para ihop:

Intransitiv Transitiv Bitransitiv

'köpa'

'andas'

'tänka'

'laga'

'hämta'

'ge'

 

Rätt. 3 av 3 poäng.

28 Kopia av TIG053 Konsonanter
En konsonant bestäms i huvudsak av vilka aspekter?
Välj ett eller flera alternativ:

 

Artikulationsplats

Huruvida den är en diftong eller ej

Huruvida den är tonande eller tonlös

Huruvida den är aspirerad eller ej

Artikulationssätt

Rätt. 3 av 3 poäng.
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29 Kopia av TIG053 Construction Integration Theory
Länka samman mental representation med dess innehåll
 
Matcha ihop:

Ytrepresentation
(Surface model)

Sitationsmodell
(Situation
model)

Textbas
(Text
base)

det exakta ordvalet och frasstruktur

integrerad representation av
händelserna som diskursen handlar
om

propositionellt innehåll

 

Delvis rätt. 1 av 3 poäng.

30 Kopia av TIG053 Deixis i satser
Vilka av följande satser innehåller deiktiska uttryck?
Välj ett eller flera alternativ:

 

Nu är det jul igen.

Kejsaren är naken.

Vilka kvällar är det dans?

Har någon sett min ena strumpa?

Här skall staden ligga!

Rätt. 3 av 3 poäng.
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31 Kopia av TIG053 Kompositionalitet
Vilket/vilka av nedanstående alternativ är namn på följande princip:
"Meningen hos ett komplext uttryck är bestämd av meningen hos dess delar och det sätt på
vilket de sammansätts."
Välj ett eller flera alternativ:

 

Austins princip

Fundamentala semiotik-regeln

Freges princip

Referensprincipen

Kompositionalitetsprincipen

Rätt. 3 av 3 poäng.

32 Kopia av TIG053 Språkutveckling
Små barn kan ibland använda ord som "mamma" för att referera till alla kvinnor eller "vovve" för
att mena många andra djur än hundar. Vad kallas detta för?
Välj ett eller flera alternativ:

 

Babbling

Underspecification

Overextension

Holophrastic speech

Overgeneralization

Rätt. 3 av 3 poäng.
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33 Kopia av TIG053 Fonetikens områden
Vilka av följande fält är områden inom fonetiken?
Välj ett eller flera alternativ:

 

Palatal fonetik

Indexikal fonetik

Akustisk fonetik

Auditiv fonetik

Artikulatorisk fonetik

Rätt. 3 av 3 poäng.

34 Kopia av TIG053 Mynta nya ord
När man skapar ett helt nytt ord i ett språk så kallas detta för att "mynta" ett ord eller uttryck.
Vilka av följande typer av ord är exempel på denna process?
Välj ett eller flera alternativ:

 

eponymer

akronymer

hyponymer

hypokorismer

konkateneringar

Rätt. 3 av 3 poäng.
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35 Kopia av TIG053 Satsanalys
Vilka av följande påståenden är sanna beträffande följande exempelmening:
"Den stolta frisören förhandlade om semester med sin fru."
Välj ett eller flera alternativ:

 

Satsen innehåller ett adverb

Satsen är strukturellt flertydig

Satsen innehåller mer än en substantivfras

Satsen är vag

Satsen är en proposition

Rätt. 3 av 3 poäng.


